



中共菏泽市委主办  
国内统一刊号 CN37-0067

2023年7月28日

农历癸卯年六月十一

# 菏泽日报

## 富民周刊

坚守定位快投放 聚焦主业促发展

# 郓城农商银行积极助力地方经济高质量发展

金融是现代经济的核心,是高质量发展的重要支撑,关乎经济社会建设全局。

奔赴新征程,从中央到地方,一系列金融支持实体经济发展的政策密集出台,引导

普惠金融持续发力、落深落实。步履关情,行动励心。作为深耕郓城县的本土金融机

构,郓城农村商业银行(以下简称郓城农商

银行)守土有责、守土尽责,始终以服务地方

高质量发展为己任,主动融入新发展格局,唱好与郓州大地同频共振的发展协奏曲。

至6月末,郓城农商银行实体贷款180.72

亿元,较年初增长14.96亿元,增幅9.03%,涉

农贷款158.82亿元,较年初增长13.32亿元,增幅9.15%,普惠小微贷款46.96亿元,较年初

增长8.18亿元,增幅21.09%,累计纳税1.14亿

元,同比增长0.25亿元,增幅27.44%……

一组组亮眼数据,充盈着普惠民生的“农商”温度,镌刻着打造“高质量发展的价值领先银行”的愿景承诺,诠释着郓城农商银行助力县域经济社会高质量发展的奋进情怀。



走访种粮大户



助力乡村振兴



将金融知识送至田间地头

1

## 铸好“压舱石”让自身发展“强起来”

日前,郓城农商银行陈坡支行行长带领由年轻党员组成的“青年突击队”,携带机器设备进单位、进学校、进企业,上门办理社保卡业务,得到了群众的交口称赞。“天那么热,银行的工作人员主动到村里给大家开卡,服务热情又周到,郓城农商银行真是我们多年来一直信任的银行。”一名村民高兴地说。

“我们利用党建共建契机,与陈坡村、石堂村等11个村党支部及乡社保所、工商所等8个政府部门保持沟通,宣传‘金融+政务’政策,利用农忙外出创业人员返乡之际,预约银行车进村庄、进商户,将工作落实到田间地头。”陈坡支行行长表示。

常态化开展雷锋日志愿活动、守护黄河植树活动、读书月活动、红色教育基地参观活动、高考助力活动,以及形式各样的志愿者服务活动,把理论知识转化成实践……今年以来,郓城农商银行充分发挥党建共建引领作用,组织“党员突击队”“党员先锋队”,积极深入开展进机关、进商户、进小微企业、进社区家庭“四进”普惠金融活动,强化与村党支部对接,发扬“忍耐严实”的工作作风,进一步将党的组织优势转化为提升金融服务效能,有效促进农商银行持续高质量稳健发展。

同时,郓城农商银行党委班子成员采取蹲点调研、“四不两直”等方式,深入基

层一线开展联系群众“大走访”,制定“我为群众办实事”实施方案和“我为员工办实事”配档表,逐项进行落实;深化党建与业务融合,创新“党支部联建+”模式助力乡村振兴,对行业实现全覆盖营销,推动县域纺织、酒类包装、钢球制造、肉牛养殖、板材加工等小微企业和民营经济快速发展。为助力黄河滩区发展,郓城农商银行党委与县政府签订《金融支持黄河流域生态环保和高质量发展战略合作协议》,党委班子带头与各乡镇签订“乡村振兴战略合作协议”,举办乡村振兴对接会、农商读书月,配备新式农金通、开展农资下乡、开通同窗办理不动产抵押业务等活动,做到党建与业务发展深度融合。

郓城农商银行还不断加强党风廉政建设,全面落实从严治党责任,建立中层干部廉政档案,从个人生活、家庭生活、社交生活、消费生活、工作生活五个方面做好引领示范;强化员工管理,加强员工合规教育管理,规范员工行为,建立健全员工合规档案,按照突出重点、抓住关键、提质效的原则,管住重点岗位,排查重点人员、解决关注问题,全面防范道德风险和操作风险;强化联动监督,持续加强员工“八小时外”监督,增强员工的凝聚力和向心力,提高员工的幸福感、获得感和归属感。

2

## 当好“及时雨”让实体主体“活起来”

酒类包装印刷产业是郓城县的传统支柱性产业,作为郓城酒类包装产业的发祥地和主要聚集地,丁里长镇的酒类包装企业发展势头一直较好。郓城金鹏玻璃有限公司位于郓城县开发区,主要经营业务为玻璃瓶、玻璃皿制造,目前公司员工600人,日前因扩大规模出现资金周转困难,郓城公司一部客户经理经过多次对接,了解到其经营状况,便第一时间通过优质企业绿色通道送货上门,及时快速地为其授信,解决了客户临时资金周转难题。

题,成功帮助企业纾困解难。金融活,经济活;金融稳,产业稳。精耕本地实体经济,发展壮大民营经济,推动区域产业转型升级,郓城农商银行作为地方银行,在破解实体经济融资难、融资贵上下真功、出实招。聚焦郓城经济社会发展关键领域,郓城农商银行梳理县域23个重点行业,创建11家小微贷中心,主动与行业协会对接,召开10余次会议,先后组建14支金融辅导队伍为行业量身定制金融服务方案。围绕“工业立县、产业

强县”战略,郓城农商银行持续加大对华宝食品、郓信发展、蓝翔纺织等县域重点企业金融支持力度,以金融之力推进全县工业品牌提升计划,推动郓城制造向郓城创造,郓城产品向郓城品牌转变,至6月末,全行公司类贷款户数500余户、贷款余额42.64亿元。

小微企业是经济发展的“毛细血管”,是稳经济、稳就业的主力军。作为县域金融机构的主力军,郓城农商银行不忘立行之本,服务经济初心不改,服务科创主体

担当不变,服务小微企业力度不减,持续优化信贷结构,加大金融资源投入,引金融“活水”精准滴灌,缓解企业“融资贵”“融资难”问题;持续运用无还本续贷、减费让利等普惠金融政策。郓城农商银行还加大对县域小微企业支持力度,至6月末,该行贷款加权利率较年初下降0.17个百分点,预计全年让利0.3亿元;累计办理普惠小微企业延期还本付息4.86亿元,办理无还本续贷2.76亿元,有效降低了企业融资成本和财务成本。



钻研业务



打造“有温度的服务”



定期走访客户,了解金融需求



员工篮球赛

3

## 当好“动力源”让广袤乡村“富起来”

时下正值西瓜成熟上市的季节,位于黄安镇桑庄村的西瓜种植地里,种植大户桑大哥熟练地将成熟的西瓜采摘下来运往附近的水果批发市场。“瓜甜个大,每天都得采摘,今年市场销量好,真的多亏了郓城农商银行的资金支持,不然光浇水、施肥的钱就够我发愁的了。”桑大哥脸上洋溢着丰收的喜悦。原来,去年底,为进一步改进西瓜种植技术、尝试新品种,桑大哥决定更新改造种植大棚,可是再加上地租、浇水、施肥,就是一笔不小的开支,

和区域差异,推动各支行分类梯次加大对新型农业经营主体支持力度,依托“鲁担惠农贷”等系列产品,深耕农产品产业链上下游,推动各类要素向乡村流动延伸,至6月末,全行涉农贷款余额158.82亿元,有力支持了农村农业产业发展。面向村两委成员、返乡创业人员、村致富带头人等群体,推出“鲁青基准贷、农商惠民贷、创业担保贷”等产品,支持县域农民发家致富,实现农民本地创业、本地就业、共同富裕,至6月末,累计发放创业担保贷款系

列贷款4.48亿元,为村民致富、大众创业提供了金融支撑。

让基础服务扎根乡村、让专属服务触达农民。郓城农商银行设立村级农金自助服务点200余个,为广大农民群众提供便捷的取现、查询、转账等基础金融服务;派驻200余名客户经理每周开展驻村金融服务工作,了解农民群众金融需求,普及宣传金融知识与政策;延伸服务触角,把银行搬到农民群众家门口,开展流动银行车下乡服务120余次,让金融服务更加亲民、便民。

4

## 当好“贴心人”让美好生活“暖起来”

“咱们老家银行的办贷效率点赞,这100万元解决了我扩大经营规模遇到的难题,可真是及时雨。”在昆明经营摩托车及其配件的王先生对客户经理说道。据了解,王先生在昆明经营摩托车及其配件已有近20年时间,在商会对接活动中了解到王先生遇到的难题后,该部客户经理赶赴昆明实地考查,王先生积极提供审批所需资料,随后该部工作人员携带移动设备进行双录面签,由于地处山区地带,从机场到

客户经营地来回近7个小时车程,回到住处已经是晚上11点,客户经理随即返程,仅用3天时间就将100万元发放到位。

新市民是城市建设的重要参与者,随着新市民群体不断壮大,要让新市民更好地融入城市生活,金融支持不可或缺。为此,郓城农商银行积极对接县人社局,切实发挥“返乡创业承办银行”作用,创新推出“好郓真情贷”产品,组建金融服务队伍相继奔赴全国多个城市,建立返乡创业金融服务站,累计发放

好郓真情贷”1500余笔,金额67.78亿元,为支持家乡人在外创业和返乡创业提供了有力的金融支持。

郓城农商银行积极践行社会责任,承担全县社保卡制卡发卡任务,今年累计制卡发卡0.51万张,社保卡在用发卡总量77.3万张,承担发放全县各类补贴、补助任务;该行充分挥网点多服务面广的优势,积极开展反洗钱、反诈骗、防范非法集资等基础性金融知识宣传普及及工作80余次,积极参加创

文/图 记者 杨飞 通讯员 谷学义 冯国 魏超